
 

Kleine Anfrage 

Dr. Frank Grobe (AfD), Heiko Scholz(AfD), Klaus Herrmann (AfD) und 

Dirk Gaw (AfD) vom 12.01.2022 

Diebstahl von Kunst- und Kulturgütern – Teil I 

und  

Antwort  

Minister des Innern und für Sport 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

Wie einem Bericht der „Hessenschau“ zu entnehmen ist, wurde die rund 2,70 m hohe, mit Blattgold überzo-
gene, Kelten-Skulptur des Künstlers Hendrik „Hendoc“ D. vor einigen Tagen abgesägt und gestohlen. 
Aufgrund von Größe und Gewicht liegt die Vermutung nahe, dass es sich nicht um einen Einzeltäter handelt. 
Der Künstler hat angekündigt, dass er die Figur neu erstellen und sie erneut aufstellen will. 
 
Diese Vorbemerkung der Fragesteller vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Gibt es bereits Anhaltspunkte oder Hinweise auf mögliche Täter? 
 a)  Wenn ja, um wen handelt es sich bei diesen Tatverdächtigen? 
 
Frage 2. Gehen die Ermittlungsbehörden von einer geplanten Straftat aus? 
 a) Wenn ja, wird die Straftat der Clan-, Banden- oder organisierten Kriminalität (OK) zugeordnet? 
 b) Wenn a) bejaht wird, gegen welche Gruppierung(en) richten sich die Ermittlungen? 
 
Frage 3. Sind der oder die möglichen Täter bzw. Clan, Bande oder OK in Hessen wohnhaft bzw. organisiert? 
 a) Wenn ja, wo und seit wann sind sie den hessischen Ermittlungsbehörden bekannt? 
 

Die Fragen 1 bis 3 a werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Nach derzeitigem Ermittlungsstand (16.02.2022) kam es im Bereich eines Wanderwegs in Ober-
ursel zu einem besonders schweren Fall des Diebstahls gem. §§ 242, 243 StGB, bei welchem eine 
rund 2,70 m hohe, hölzerne und zum Teil mit Blattgold überzogene Figur entwendet wurde. Auf 
Grund des laufenden Ermittlungsverfahrens können hierzu derzeit keine weiteren Angaben ge-
macht werden. 
 
 
Wiesbaden, 24. März 2022 

Peter Beuth 
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